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PRUEBA 1: EXPRESIÓN ESCRITA (120-150 palabras)         (30 puntos)  

Elija una de las dos opciones siguientes:  

OPCIÓN A: Usted tiene un amigo español al que hace muchos años que no ve. Escríbale 

un email en el que le proponga venir a pasar unos días con usted a Chipre. 

OPCIÓN B: El fútbol, ¿un negocio o un deporte?  

OPCIÓN C: ¿Cómo nos ha cambiado la vida desde que existe Internet? Aspectos 

positivos y negativos de la red.  
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PRUEBA 2: COMPRENSIÓN ESCRITA           (30 puntos)  

 

Lea con atención los siguientes textos y conteste a todas las preguntas.  

Texto 1 
 

EL CONGRESO APRUEBA LA LEY QUE PERMITE CASARSE A LOS 
HOMOSEXUALES 

 
La nueva ley permitirá a las parejas del mismo sexo casarse y adoptar un niño […]. 
 
A partir del verano que viene, cuando la nueva ley entre en vigor, dos personas del mismo 
sexo podrán unirse en matrimonio: "El matrimonio tendrá las mismas condiciones y 
consecuencias cuando ambos contrayentes sean del mismo o de diferente sexo" […]. 
 
Asimismo, la ley de matrimonio homosexual permite la adopción conjunta por las parejas 
del mismo sexo ya que iguala los derechos del matrimonio homosexual al de las parejas 
de diferente sexo […]. 
 
En defensa del proyecto, el ministro de Justicia, Juan Fernando López Aguilar, ha 
declarado que permitir el matrimonio entre homosexuales es ejecutar el mandato de la 
Constitución de eliminar los obstáculos de desigualdad y discriminación.  
 
Frente a esta tesis defendida por la mayoría parlamentaria, los grupos contrarios al 
proyecto preferían crear una figura jurídica específica para las uniones estables entre 
personas del mismo sexo sin modificar la institución del matrimonio […]. 
 
Para muchos diputados, el punto más polémico de la ley es que al establecer que los 
matrimonios tendrán las mismas consecuencias y derechos cuando ambos contrayentes 
sean del mismo o de diferente sexo, por primera vez en todo el Estado las parejas de 
homosexuales podrán adoptar menores de manera conjunta.  
 
Cifras en España: 
 

 Hay 10.474 parejas homosexuales registradas en España, según el INE.  
 Más 2,8 millones de españoles admiten haber mantenido relaciones homosexuales 

alguna vez, según un estudio del CIS.  
 Cataluña fue la primera comunidad en aprobar una Ley de Parejas de Hecho. 

 
Las bodas gay en otros países 
 

 En Europa, la ley española sólo tiene equivalente en Holanda, donde su legislación 
recoge tanto el matrimonio entre homosexuales como la adopción de hijos por 
parte de estas parejas.  

 En Bélgica, los homosexuales pueden casarse, pero no adoptar hijos.  
 En algunas provincias de Canadá también pueden casarse y adoptar.  
 El estado de Massachusetts, en Estados Unidos, también tiene una ley como la 

española. 
 

(Adaptado de http://www.20minutos.es/noticia/18537/0/)  
 
 

 

http://www.20minutos.es/noticia/10010/0/holanda/adopcion/homosexuales/
http://www.20minutos.es/noticia/18537/0/
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A. Indique si estas afirmaciones son verdaderas o falsas:  (6x1=6 puntos)  

 

1. Después de esta ley dos hombres o dos mujeres podrán casarse entre sí. V / F  

2. La ley será válida a partir de mañana.  V / F 

3. La ley del matrimonio homosexual contribuye a la igualdad en derechos 

 de todos los españoles. V / F 

4. Los conservadores no querían que la institución del matrimonio se aplicara 

 también a la unión de dos hombres o dos mujeres. V / F 

5. Gracias a esta ley, los homosexuales podrán también ser padres. V / F 

6. Leyes similares han sido ya aprobadas en muchos países del mundo V / F 

 

B. Busque en el texto los antónimos de las siguientes palabras: (10x1= 10 puntos) 

 

1.  viejo ≠ ……………………………….. 2. prohibirá ≠…………………………………. 

3. diferente ≠ …………………………… 4. separarse ≠ ……………………………….. 

5. heterosexual ≠ ……………………… 6. deber ≠ ……………………………………. 

7. igualdad ≠ …………………………… 8. minoría ≠ ………………………………….. 

9. favorables ≠ ………………………… 10. variable ≠ ………………………………… 

 

C. Busque en el texto las palabras que corresponden a las definiciones siguientes  
                                                                                                            (9x1= 9  puntos)  
1. Norma o precepto:  

2. Conjunto de dos personas o cosas que tienen alguna relación o semejanza: 

3. Recibir como hijo al que no lo es naturalmente: 

4. Persona que contrae matrimonio: 

5. Plan: 

6. Dificultades, inconvenientes: 

7. Ideología o comportamiento social que separa y considera inferiores a las personas 

por su raza, clase social, sexo, religión u otros motivos ideológicos: 

8. Opinión o teoría que mantiene alguien: 

9. División administrativa del territorio del un Estado:  

 

D. Forme sustantivos o verbos, según sea el caso, como en el ejemplo (5x1=5 puntos) 

Ejemplo:  abierto ( verbo) = abrir 

 

1. ejecutar ( sustantivo) = 2. modificar ( sustantivo) =  

3. discriminación ( verbo) = 4. condición ( verbo) = 

5. igualar ( sustantivo) = 
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PRUEBA 3: GRAMÁTICA Y VOCABULARIO                      (40 puntos)  
 
A. Marque la respuesta correcta en cada una de las situaciones siguientes  

(5x1=5 puntos) 
 

1. ¡Puf! El lunes tengo un examen muy difícil así que el fin de semana me toca 

estudiar intensamente… 

a) ¡Qué bien! 

b) ¡Qué rollo! 

c) ¡Qué alegría! 

2. ¿Me puede decir la hora, por favor? 

a) Sí, claro. 

b) Por supuesto que no. 

c) ¡Qué barbaridad! 

3. Perdone, ¿qué tengo que hacer para matricularme en el curso? 

a) Hay que rellenar este impreso. 

b) No hace falta que rellene este impreso. 

c) Tiene que rellenar este impreso. 

4. - María, ¿te traigo el periódico?  

- No gracias, ya ___ ____ ha comprado tu madre. 

a) te / lo 

b) se / lo 

c) me / lo 

5. - ¿Vamos al teatro? 

- Vale, pero si hoy ________ al teatro, la próxima semana ______ al cine. 

a) vayamos / vamos 

b) vamos / vamos ir 

c) vamos / iremos 

 
B. Completa los huecos con una de las tres opciones:          (15 puntos) 
 

RATÓN DE CAMPO, RATÓN DE CIUDAD 
 

Érase una vez un ratón que vivía en una humilde madriguera en el campo. Allí, no le 
hacía falta ___1___. Tenía una cama de hojas, un cómodo sillón, y flores por todos los 
lados. Cuando ___2___ hambre, el ratón buscaba frutas silvestres, frutos secos y setas, 
para comer. Además, el ratón tenía una salud de hierro. Por las mañanas, paseaba y 
corría entre los árboles, y por las tardes, se tumbaba a la sombra de __3__ árbol, para 
___4___, o simplemente respirar aire puro. Llevaba una vida muy tranquila y feliz. Un día, 
su primo ratón que vivía en la ciudad, ___5___ a visitarle. El ratón de campo le invitó a 
comer sopa de hierbas. Pero al ratón de la ciudad, acostumbrado a comer comidas más 
refinadas, no le ___6___. Y además, no se habituó a la vida de campo. Decía que la vida 
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en el campo era demasiado aburrida y que la vida en la ciudad era más emocionante. 
Acabó invitando a su primo a viajar con él a la ciudad para comprobar que allá se vive 
___7___. El ratón de campo no tenía muchas ganas de ir, pero acabó cediendo ante la 
insistencia del otro ratón. Nada más llegar a la ciudad, el ratón de campo ___8___ sentir 
que su tranquilidad se acababa. El ajetreo de la gran ciudad le asustaba. Había peligros 
por todas partes. Había ruidos de coches, humos, mucho polvo, y un ir y venir intenso de 
las personas. La madriguera de su primo era muy distinta de la ___9___, y estaba en el 
sótano de un gran hotel. Era muy elegante: ___10___ camas con colchones de lana, 
sillones, finas alfombras, y las paredes eran revestidas. Los armarios rebosaban de 
quesos, y otras cosas ricas. En el techo colgaba un oloroso jamón. Cuando los dos 
ratones se disponían a darse un buen banquete, __11__ a un gato que se asomaba 
husmeando a la puerta de la madriguera. Los ratones huyeron disparados por un 
agujerillo. Mientras huía, el ratón de campo pensaba en el campo cuando, de repente, 
__12__ gritos de una mujer que, con una escoba __13__ la mano, intentaba darle en la 
cabeza con el palo, para matarle. El ratón, más que asustado y hambriento, volvió a la 
madriguera, __ adiós a su primo y decidió volver __15__ campo, lo antes que pudo. Los 
dos se abrazaron y el ratón de campo emprendió el camino de vuelta. Desde lejos el 
aroma de queso recién hecho, hizo que se le saltaran las lágrimas, pero eran lágrimas de 
alegría porque poco faltaba para llegar a su casita. De vuelta a su casa el ratón de campo 
pensó que jamás cambiaría su paz por un montón de cosas materiales. 
 

OPCIONES  
 

1. a. algo  b. alguien  c. nada d. nadie 

2. a. sentía b. sintió c. sentió d. sentían 

3. a. alguien b. algún c. nadie d. ningún 

4. a. descanse b. descansa c. descansó d. descansar 

5. a. venía b. venió  c. vino d. vinió 

6. a. gustó b. gustaron c. gustar d. gustaba 

7. a. mejor b. mayor c. peor d. menor 

8. a. podió b. pudió c. pudo d. puedo 

9. a. sua b. suya c. su d. tua  

10. a. había b. habían c. haigan d. hay 

11. a. vio b. veían c. vistieron d. vieron 

12. a. oió b. oigó c. oyió d. oyó 

13. a. a b. de c. en d. entre 

14. a. dijió b. dijo c. dició d. dizo 

15. a. al b. a el  c. del d. de el 

 
(http://www.todopapas.com/cuentos/clasicos/raton-de-campo-raton-de-ciudad-945) 
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C. Completa los huecos eligiendo la palabra más apropiada.         (10 puntos) 

 

1. En este momento la niña está ______________ 

 a. dormiendo    b. dormido      c. durmiendo d. durmida 

2. - María fuma mucho 

 - Sí, ______ que dejarlo. 

 a. hay    b. tener      c. tiene d. tenemos 

3. – Miguel, ¿has comprado ya la carne? 

 - Sí, la _______ hace dos días. 

 a. he comprado    b. compraba      c. compré d. compraré 

4. ¿Dónde pongo estos vasos? Este armario ya está ______ 

 a. lleno    b. vacío      c. sucia d. abierto 

5. - ¿Qué te pasa? Pareces triste. 

 - Triste no, _________, porque los resultados del análisis no son muy buenos. 

 a. contenta   b. preocupada      c. enfadada d. aburrida 

6. Mi bicicleta es nueva pero la ____ es más nueva _____ la mía. 

 a. tuya / que  b. tu / de c. tua / que d. tuya / de 

7. Hoy _____ nublado, pero mañana va a _____ sol. 

 a. hace / hacer     b. hace / está      c. tiene / hacer d. está / hacer 

8. Mañana voy a ir al médico porque ____  _____ mucho la cabeza. 

 a. yo / duelo b. me / duelo c. a mí / duele  d. me / duele 

9. Ayer fui al teatro y la obra que vi ____  _____ bastante. 

 a. me / gusté  b. a mí / gusté   c. --- / gustó d. me / gustó 

10. María está muy cansada porque ayer ____________ estudiando toda la tarde. 

 a. ha estado b. estuvo c. estaba d. lleva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________ 


